



乘着世界制造业大会的东风……



昨日上午,2023世界制造业大会开幕式暨主旨论坛在合肥隆重举行。9月20日至24日,大会将围绕“智造世界·创造美好”主题,举办开幕式暨主旨论坛,大会发布,央企、民企、外企、港澳企、台企、侨企“六百”项目对接,展览展示,专题活动,专业化论坛等活动,为促进制造业创新发展与国际合作搭建重要平台。(今日本报03版)

世界制造业大会被誉为“把握世界制造走向最清晰和最直接的窗口”,也是展示安徽“优势产业”的重要契机和平台。以新能源汽车、集成电路、智能家电(居)等为代表的安徽省“优势产业”,将在大会上“组团”集中亮相。作为“东道主”的安徽,从布展到服务,从

论坛到展品,处处皆见“智”的特色。各类创新产品、前沿技术也正在“摩拳擦掌”,将悉数呈现在世界面前,这场盛会,期待值满满。

自2018年以来,安徽已连续举办5届世界制造业大会。前5届共吸引来自97个国家和地区的125位外国政要及政府官员,584位世界500强企业高管出席,同时还有2693家国内外企业集中展示制造业新产品、新技术、新成果超万件,累计签约项目3021个,实际完成投资超万亿元,德国大众新能源汽车、比亚迪新能源汽车、蔚来智能电动汽车产业园等一批百亿元、千亿元级重大项目落地安徽。世界制造业大会是安徽家门口的红利,为安徽的经济发展带来了难得的机遇,2018年以来,安徽全省规上工业增加值年均增长7.5%,居全国第五位。

世界的目光此刻正聚焦合肥,这是安徽又一次在“家门口”谈合作、招投资、签合同,舞台广阔,这也是安徽又一次向世界展示其制造业发展新思路、新场景、新成果,机遇难得。办好这场世界制造业盛会,除了释放更多“家门口”的红利外,无疑将进一步激发出安徽的潜力和活力。

制造业是立国之本、强国之基、兴省之要。从“传统农业大省”到“新兴工业大省”,再到加速迈向“制造强省”,安徽用创新“智”造交上了满意答卷。乘着2023世界制造业大会的东风,我们期待,安徽制造业在新时代、全球化的背景下,抢抓机遇、乘势而起,以更加开放的姿态,更加智慧的力道,融合催生世界“智”造的新生态、新未来,努力实现“智造世界·创造美好”的共同愿景。 栗水

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn

安徽财经网
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博



家委会应该是什么样子

“家委会拿着家长的钱,替学校买黑板擦、粉笔,买教鞭戒尺还要买鸡翅木、花梨木的。家委会一群人所谓的工作餐,吃着千层榴莲,嚼着烧鸡,喝着啤酒,一吃就是大几百,也要家长负担……”据东方网报道,日前,江苏南通田家炳中学某家长发帖吐槽家委会,引发不少家长共鸣。连日来,“该不该取消家委会”成为一个热点话题。

这并不是家委会第一次成为舆论焦点。网络搜索结果显示,关于对家委会的投诉真不少,要求取消家委会的呼声此起彼伏。

家委会的成立初衷很好——既是加强家校联系的纽带,也是监督学校的一个“民间组织”。好事没有办好,源于一些家委会从组建到运行,违背了初衷。

学校组织家长,按照一定的民主程序,本着公正、公平、公开的原则,在自愿的基础上,选举出能代表全体家长意愿的在校学生家长组成家长委员会;对学校工作计划和重要决策,特别是事关学生和家切身利益的事项提出意见和建议……《教育部关于建立中小



掏 王恒/漫画

学幼儿园家长委员会的指导意见》明确了家长委员会参与学校管理、参与教育工作、沟通学校与家庭等基本职责。现实情况是,某些

中小学、幼儿园成立家委会时,没有搞清自身职责,也没有选举、运行的明确规范,很多家长对家委会是谁选出来的、怎么管理的一无所知,无法行使自己的参与权和监督权,导致一些家委会不能很好地履行职能。无论是替学校买黑板擦、粉笔和教鞭戒尺,还是发动家长“众筹”给老师买礼物,如果家委会不能摆正位置,违规操作难以避免。

透过表象看清问题的实质,才能找到破解之道。弄清家委会为何走形变味,该不该取消的争论自然就烟消云散了。“不为学生集体征订教辅资料,不越界干涉正常教育教学活动和学校内部管理,不组织举办各种形式的谢师宴……”去年1月起,杭州滨江区教育局试行《中小学、幼儿园家委会公约》,显然是正本清源之举。牢记代表全体家长的自身角色,在食堂卫生、校园安全、校服采购等方面,积极参与学校日常管理,切实维护学生权利,构建平等家校关系,这才是家委会该有的样子。 丁新伟



别用礼金多寡衡量随礼者的真情

浙江嘉兴的大三学生小西(化名)和朋友参加了一场陌生人的婚礼,起因是她想“去吃席”,而新娘正好也需要人撑场面,邀请他们参加了婚宴。两人各随了100元的份子钱,遭到部分网友质疑,认为她们随的钱太少。(9月19日九派新闻)

小西随礼的钱是不多,从利益得失看,她在婚宴上吃了酒菜,拿了喜糖,收益可能不止100元,似乎占了便宜。

可是,小西的行为并不失礼。小西与新娘素不相识,“去吃席”是其突发奇想,脑海里蹦出的念头,而新娘担心参加婚宴人少,气氛不够活跃,便邀请小西以新朋友的名义参加。可以说,小西参加婚宴是两厢情愿、一拍即合、各取所需的事情。而且,新娘明确表示不收随礼,小西却坚持送100元,可见,其去吃席不是为了讨便宜。此外,小西是大三学生,没有参加工作,缺少生活来源,随礼的钱可能来自父母,礼金不多,也在情理之中。

可见,即便随礼金额不多,低于一定的标准,也是表达祝福和真挚情感的一种礼貌且合理行为。如果根据礼金的多

少来判断随礼者人品的高尚或卑鄙,那么必然造成有钱人高尚、穷苦人是卑鄙的结果,这显然不合理。

现实中,许多人把礼金多少作为衡量随礼者人品的主要标准,甚至唯一标准。这种评判会带来三个弊端。一是,盲目攀比。今天你随礼100元,获得他人尊重,明天人家随礼200元,盖过你的风头。如此一来,随礼者不断抬高礼金,以期获得更多荣耀与尊重,形成互相攀比之势。二是,造成生活负担。当礼金过高,随礼者负担不起,可能为顾全脸面而举债,给生活带来不小经济压力。三是,民风败坏。有的人借随礼敛财,表面上看,是讲礼仪,实质上是对他人实施道德绑架,不择手段地逐利。

随礼是表达情感的一种礼仪方式。只要能表达送礼者的尊敬、祝福等真挚情感,即便礼金再少,这份心意和感情也弥足珍贵,值得珍藏。在高尚的情感面前,金钱只能成为附庸和点缀,不能喧宾夺主,取而代之。金钱不能成为衡量随礼情感的标准。 许卫兵



事情先做起来,焦虑自然缓解

人生没有十全十美的时刻,很多人能够成功,往往因为他们敢于开始。相比设定一长串的大计划,陷入难以完成的焦虑,不如给自己设置一个小目标,让自己敢于开始。我们时常觉得,凡事多想,多做计划,是在为自己的人生明确方向。但也会在过程中出现诸多变数,导致原计划被影响、打乱。而要缓解这种变数带来的焦虑,最简单的方法,就是努力过好现在的每一天。将自己力所能及的事情做到极致,不断精进,未来也许豁然开朗。 @新华社



小事见态度,大事见能力,琐事见格局

1.小事见态度。在小事上认真负责、态度端正,遇到大事才能敢于承担、扛得起来。生活的蓝图是由小事拼接的,人生的长河是靠点滴汇集的。2.大事见能力。能力不是简单的技能或知识,它更是一种综合素质。能力,是一个人立身的根本。努力去见世面、长才干,学真本领、练真功夫。3.琐事见格局。生活琐事看似微不足道,但是却可以反映出一个人的格局。面对各种琐事,不要烦,也不必怕,可以借机磨练耐性。 @人民日报